



“网红”之路 从一碗热干面开始

当疫情得到控制之后,如何让工作和生活尽快回到原来的状态,作为媒体,宁波晚报也在思考怎样能从更多维度,去帮助武汉尽快复工复产。今年4月底,抖音联系上了晚报,表达了想要联合全国百家主流媒体,共同发起一场为湖北复工复产助力的带货直播。

尽管在此之前我们没有任何做带货直播的经验,但无非就是从零开始。这一过程中,晚报的记者们充当着策划、选品、主播等多重角色,一点点搭建起了自己的转播团队。

一个多月后,在报业大厦4楼的一间小小会议室里,宁波晚报第一次直播正式开始……

但是第一次直播,大家都没有经验。我们有的只是一颗真心和一腔热情。为了推销武汉特产热干面,毛雷君记者在现场三口就吃完了一大碗。这个场面在直播画面播出后,被网友戏称为“毛三口”。

为了增强效果,记者在吃了一碗之后,又多吃了一碗,以增强美

味的感染力。当时,我们的报社领导看到后,在群里还特意叮嘱,要毛雷君注意身体,不要再狼吞虎咽。其实,领导不知道的是,为了这个直播,两位记者都没有吃午饭,当时确实是饿急了,再说热干面确实很好吃,才有了这样一个充满戏剧性的场面。结果,这次直播,武汉的热干面成了爆款,销售额遥遥领先。

出乎我们意料的是,这场带货直播不仅凝聚了晚报人的付出,更是得到了广大读者和粉丝的大力支持。当晚的成交额超越许多媒体兄弟单位,更是浙江所有参与此次助力带货的媒体中,成绩最好的一个。抖音更是为我们送上了一个“疫呼百应”的奖牌,以示感谢。

对于宁波晚报来说,我们希望通过这样的一场直播,为湖北、为武汉的同胞加油,当然也更感谢站在我们身后的晚报读者和粉丝们,能在这场直播中给我们强有力的支持,让我们有底气去完成一件从未尝试过的事情。记者 毛雷君 黎莉



一声声感谢 让人生变得有意义



有时候想,做了这么多年新闻记者,好像忙来忙去只是在做一件事,就是“为民说话”,早已过了青春的年纪,未来也逐渐变得稀薄,如此终其一生,是不是单调了点?

我的一位采访对象87岁朱正康老人,大半辈子生活在宁波东钱湖陶公山边,对于他来说人生最有价值的,莫过于操劳那一亩多山地果园。

去年5月,有村民给本报新闻热线打来电话,反映陶公山上破败的老宁师院教学楼摇摇欲倒危及旁边民房。报道一出,引起相关部门重视,6月便加快启动老楼改造工程。老楼规划改造成“宁波院士中心”,需要征用朱正康老人那片心爱的果园,老人在一番心理斗争之后,很快想通了。

今年10月份,宁波院士中心终于建成,朱正康老人很想回去

看看,那片他曾经深爱着的土地,但自己体弱患病,行动不便,又担心当时尚未正式开放的院士中心进不去。10月9日,老人的女儿向本报求助。

接到求助后,我立即联系老人,开车接送老人重游故地。果园变成了马路,老教学楼修缮一新,陶公山更美了。老人的愿望满足了,连连感谢记者。

朱老的愿望是一段美好的故事,然而更多的求助往往经历了风雨坎坷。2020年对海曙集士港威尼斯商业广场的众多业主来说,是希望的一年,经过多年的努力,他们将开发商烂尾的商业广场一步步扶上正轨,将于明年初正式开业。

回首2018年7月,曾经号称打造“奥特莱斯旁梦工场”的威尼斯商业广场在建成后,烂尾两年开不了业,给260多名业主造成很大的损失,他们纷纷找到报社求助,希望通过新闻报道,推动问题解决。我深入调查后,连续刊发多篇报道,将业主们的困境、商场烂尾的原因、深层问题进行了剖析,并提出建设性建议。

业主们十分感谢,将锦旗送到报社。在相关部门的重视和介入之下,烂尾的商业广场成立业委会、重新选聘商管、处理诸多遗留问题……,如今慢慢地实现了脱胎换骨。

新闻的力量来自于人民,我觉得“为民说话”是作为一名新闻记者的最大价值,这件事,哪怕做一辈子也值得。

记者 陈善君

细水长流中的闪光点 最是温暖人心

入新闻这一行已近20年,跑教育却短短1年不到。教书育人的校园内,未必有惊天动地的大事件,却也不乏细水长流后小小爆发的闪光点。

5月14日下午3点多,一场大暴雨突然而至,北仑区辽河幼儿园内一下子积水漫过了草地。小班的小朋友出不去怎么办?从小班老师开始,到全园老师参与,她们扛着大伞,背着、抱着孩子,将70个小朋友一一送到家长手上。孩子们的衣服都是干的,老师们却湿了衣服和鞋子。接过孩子的家长们被深深打动,他们拍下的照片刷屏了朋友圈。

6月30日,《“宁波中考考场最

感人一幕”刷屏,这位校长感动了很多人》一文,仅仅在新华网客户端,阅读量就达到了近80万。宁波雅戈尔中学,2020年中考数学开考前5分钟,一位学生的手表掉落厕所,差点急哭,闻讯赶来的校长俞国栋徒手捞起手表,洗得干干净净后交给学生。事后,收到家长感谢信时,这位校长说:“我是农民的儿子,什么脏没见过,什么苦没吃过,这点小事真的不算什么。”

因为新学期换班,鄞州区五乡镇中心小学张敏敏老师给之前班上的每个孩子写了一封信,新记者马亭亭偶然得知这个线索时,内心就被温柔地触动了。第一时间联系上老师,她正在家访回来的地铁

上。得知两天后她会写信发给学生们,我约了摄影记者提前蹲守在现场。全班同学认真阅读信件,有的笑了,有的哭了,那样的场面让人心里暖流涌动。

之后,现代金报、宁波晚报、学习强国、人民日报客户端、新报社客户端纷纷转载。一件“小事”得到这么大的关注,当记者不满一年的新人记者马亭亭感到无比自豪,为这样的老师,也为记者这个职业。

从业20年,这些可亲可爱的采访对象总是在平淡的日子里会给我不经意间心灵的触动。能够把这样的触动传递给更多读者,这就是记者这份职业的价值了。

记者 王伟

JOURNALISTS' DAY

